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新型コロナウイルス感染症

緊急事態宣言発出に係る影響について

緊急調査集計結果【速報値】



一般団法人全国介護事業者連盟
新型コロナウイルス感染症 緊急事態宣言発出に係る影響について『緊急調査』集計結果

調査時期：令和3年1月18日（月）～1月25日（月）

調査対象：北海道支部、関東支部、東海支部、関西支部、九州支部、群馬県支部、

新潟県支部を中心とした全国介護事業者連盟会員事業所等

有効回答数：1,505事業所
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北海道 230 新潟県 16 鳥取県 2

青森県 0 富山県 7 島根県 4

岩手県 19 石川県 6 岡山県 15

宮城県 26 福井県 6 広島県 20

秋田県 1 山梨県 2 山口県 14

山形県 1 長野県 6 徳島県 0

福島県 5 岐阜県 14 香川県 22

茨城県 11 静岡県 24 愛媛県 7

栃木県 7 愛知県 96 高知県 3

群馬県 34 三重県 4 福岡県 84

埼玉県 113 滋賀県 17 佐賀県 5

千葉県 74 京都府 26 長崎県 6

東京都 183 大阪府 174 熊本県 7

神奈川県 81 兵庫県 92 大分県 2

奈良県 8 宮崎県 5

和歌山県 1 鹿児島県 8

沖縄県 17

合計 1505

◆施設種別

種別 事業所数 割合

特別養護老人ホーム 28 1.9%

有料老人ホーム 188 12.5%

通所介護 785 52.2%

訪問介護 121 8.0%

グループホーム 202 13.4%

ショートステイ 17 1.1%

サービス付き高齢者向け住宅 18 1.2%

居宅介護支援 53 3.5%

その他 93 6.2%

合計 1505

特別養護老人ホーム

1.9%/28

有料老人ホーム

12.5%/188

通所介護

52.2%/785

訪問介護

8.0%/121

グループホーム

13.4%/202

ショートステイ

1.1%/17

サービス付き高齢者

向け住宅

1.2%/18

居宅介護支援

3.5%/53

その他

6.2%/93
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0～10％未満, 

53.2%/80110％以上20％未満, 

26.4%/397

20％以上40％未満, 

13.5%/203

40％以上60％未満, 

2.2%/33

60％以上80％未満, 

1.9%/28

80％以上100％未満, 

1.5%/22
100%, 1.4%/21

新型コロナウイルス感染症による経営への影響

0～10％未満 801 53.2%

10％以上20％未満 397 26.4%

20％以上40％未満 203 13.5%

40％以上60％未満 33 2.2%

60％以上80％未満 28 1.9%

80％以上100％未満 22 1.5%

100% 21 1.4%

1505

（４）新型コロナウイルス感染症による経営への影響について
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（５）新型コロナウイルス感染症の陽性者の発生状況について
① 貴事業所内で、これまでに利用者の陽性者が発生しましたか

（５）① 貴事業所内で、これまでに利用者の陽性者が発生しましたか

はい 180 12.0%

いいえ 1325 88.0%

1505

はい

12.0%/180

いいえ

88.0%/1,325

４



ⅰ陽性者の人数について

合計 677

平均 3.8

ⅱ 陽性となった利用者の医療機関への
入院は迅速に行われましたか

はい（即日もしくは翌日）

57.8%/104

いいえ（翌々日以降）

22.8%/41

その他

19.4%/35

ⅲ 陽性となった利用者の感染経路は
特定されましたか

はい

63.9%/115

いいえ

31.7%/57

その他

4.4%/8

はい（即日もしくは翌日） 104 57.8%

いいえ（翌々日以降） 41 22.8%

その他 35 19.4%

180

はい 115 63.9%

いいえ 57 31.7%

その他 8 4.4%

180

５



（５）新型コロナウイルス感染症の陽性者の発生状況について
② 貴事業所内で、これまでに職員の陽性者が発生しましたか

はい 133 8.8%

いいえ 1372 91.2%

1505

はい

8.8%/133

いいえ

91.2%/1372
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ⅰ陽性者の人数について

ⅱ 陽性となった職員の感染経路は特定されましたか

合計 297

平均 2.2

はい 83 62.4%

いいえ 41 30.8%

その他 9 6.8%

133

はい

62.4%/83

いいえ

30.8%/41

その他

6.8%/9
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（６）PCR検査の実施状況についてお伺いします。
① 貴事業所内で、これまでに利用者もしくは職員に感染が疑われ、
PCR検査を要請したことがありますか

はい 541 35.9%

いいえ 964 64.1%

1505

はい

35.9%/541

いいえ

64.1%/964
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（６）PCR検査の実施状況についてお伺いします。
ⅰ発熱等の症状があるケースの場合、

保健所へＰＣＲ検査の要請後迅速に検査が行われましたか

はい（即日もしくは翌日）

48.6%/263

いいえ（翌々日以

降）…

その他

18.3%/99

はい（即日もしくは翌日） 263 48.6%

いいえ（翌々日以降） 179 33.1%

その他 99 18.3%

541

９



（６）PCR検査の実施状況についてお伺いします。
ⅱ濃厚接触者の定義に該当するケースの場合、

保健所へＰＣＲ検査の要請後迅速に検査が行われましたか

はい（即日もしくは翌日） 243 44.9%

いいえ（翌々日以降） 179 33.1%

その他 119 22.0%

541

はい（即日もしくは翌日）

44.9%/243

いいえ（翌々日以降）

33.1%/179

その他

22.0%/119
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（６）PCR検査の実施状況についてお伺いします。
ⅲ濃厚接触者の定義には該当しないが接触が疑われるケースの場合、

保健所へＰＣＲ検査の要請後迅速に検査が行われましたか

はい（即日もしくは翌日） 187 34.6%

いいえ（翌々日以降） 226 41.8%

その他 128 23.7%

541

はい（即日もしくは翌日）

34.6%/187

いいえ（翌々日以降）

41.8%/226

その他

23.7%/128
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（６）PCR検査の実施状況についてお伺いします。
②保健所以外の医療機関等における自費のPCR検査を実施しましたか

はい 180 33.3%

いいえ 353 65.2%

その他 8 1.5%

541

はい

33.3%/180

いいえ

65.2%/353

その他

1.5%/8
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（７）貴事業所内で陽性となった利用者が医療機関への入院が困難な場合、
サービス利用の継続に必要な体制は整っていますか

はい 864 57.4%

いいえ 632 42.0%

無回答 9 0.6%

1505

はい

57.4%/864

いいえ

42.0%/632

無回答

0.6%/9
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（７）貴事業所内で陽性となった利用者が医療機関への入院が困難な場合、
サービス利用の継続に必要な体制整備についてお答えください

衛生用品（Ｎ９５マスクや防護服等） 25 11.3%

個室や陽性者専用スペース等の増改築（可動式含む） 11 5.0%

感染防止の知識を有する介護職員の増員 7 3.2%

通常の業務を行う介護職員の増員 49 22.1%

外部の医師、医療機関からの支援 9 4.1%

その他 121 54.5%

222

11.3%/25

5.0%/11

3.2%/7

22.1%/49

4.1%/9

54.5%/121

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

衛生用品（Ｎ９５マスクや防護服等）

個室や陽性者専用スペース等の増改築（可動式含む）

感染防止の知識を有する介護職員の増員

通常の業務を行う介護職員の増員

外部の医師、医療機関からの支援

その他
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